

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (6836)

Суббота, 10 мая 1958 г.

Год издания 28-й
Цена 15 коп.

ПРИКАЗ Министра Обороны СССР

9 мая 1958 г.

№ 90

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Товарищи участники Великой Отечественной войны!

Сегодня трудящиеся Советского Союза, все прогрессивное человечество отмечают тридцатую годовщину со дня победы над фашизмом, достигнутой нашим народом и его Вооруженными Силами в боевом содружестве с народами и армиями других стран антигитлеровской коалиции.

Всемирно-историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне явилась ярким свидетельством непреоборимой силы нашего общественного и государственного строя, торжеством ленинской политики Коммунистической партии. В самоотверженной борьбе с гитлеризмом советский народ и его Вооруженные Силы отстояли свободу и независимость социалистической Родины и, вместе с тем, с честью выполнили свой интернациональный долг, великую освободительную миссию, спасли человечество от угрозы фашистского порабощения.

После войны трудящиеся Советского Союза, руководимые Коммунистической партией, добились выдающихся успехов в развитии экономики, науки и культуры.

Осуществляя величайшие планы коммунистического строительства, наш народ настойчиво борется за прочный мир, за предотвращение новой войны. Советский Союз первым среди великих держав пошел на значительное сокращение армии и принял решение об одностороннем прекращении испытаний всех видов атомного и водородного оружия.

Но реакционные круги империалистических государств продолжают гонку вооружений, противодействуют улучшению международной обстановки. Интересы безопасности социалистического Отечества требуют держать оборону нашей страны на уровне современной техники и науки, неуклонно повышать мощь наших Вооруженных Сил.

Приветствуя и поздравляя личный состав Вооруженных Сил, всех участников Великой Отечественной войны с праздником Победы!

Воины Советской Армии, Авиации и Флота, совершившие свои военные и политические знания, повышайте бдительность и боеготовность войск! Свято храните и умножайте славные боевые традиции героев Великой Отечественной войны!

В ознаменование праздника Победы призываю:

Сегодня, 9 мая, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, столицах союзных республик и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашего социалистического Отечества!

Да здравствует великий советский народ и его победоносные Вооруженные Силы!

Да здравствует Советское правительство!

Слава Коммунистической партии — вдохновителю и организатору советского народа в его борьбе за построение коммунизма!

Министр Обороны СССР,
Маршал Советского Союза
Р. МАЛИНОВСКИЙ.

За чистоту и порядок

На шахте «Журинка-3» первым включился во Всеукраинский смотр за чистоту, порядок и культуру производства коллектив участка отдела капитальных работ, где секретарем партийной группы был Гусев. Рабочие этого участка провели воскресник по выдаче на гора негодного и неиспользованного оборудования и механизмов. На средства, полученные за работу, смотровая комиссия участка купила шторы для окон и дверей, приобрела лозунги, плакаты. Сейчас в кабинете участка чисто и уютно. Во время нарядов горняки в кабинете не курят и не сорят.

По примеру горняков участка ОКР повели борьбу за чистоту и порядок коллективы участков № 2 и вентиляции.

ЗНАМЯ СОВНАРХОЗА — У КОЛЛЕКТИВА ЗАВОДА ПОЛУКОКСОВАНИЯ

В первом квартале этого года коллектив завода полуоксования значительно перевыполнил план выпуска продукции. За три месяца химики отправили сверх задания 250 тонн шпатлопропиточного масла, перевыполнили задание по выпуску полуоксса, получению фенолов. За квартал коллектив перевыполнил план выпуска товарной продукции на 320.000 рублей, завоевав первенство в соревновании.

За высокие показатели в труде решениям Кемеровского совета народного хозяйства и областного совета профсоюзов коллективу завода присуждено переходящее красное знамя и денежная премия в 31 тысячу рублей.



Когда шла Великая Отечественная война, старшина Николай Васильевич Николаев был в военно-морском флоте, точно выполнял задания командования. Бывший воин сейчас трудится в центральных механических мастерских треста «Кузбассуглегеология». Хорошо освоив токарное дело, он готовит оборудование для буровых вышек, норму выполняет на 137 — 140 процентов.

На снимке: Н. В. Николаев.

Обязательства выполнены

На шахте имени Е. Ярославского подведены предварительные итоги предмайского соревнования между участками. По проценту выполнения государственного задания вперед вырвался коллектив участка № 5 (начальник т. Брыков). Он выполнил план на 133,7 процента, добыв сверх плана 2192 тонны угля. Подготовительный участок № 6 прошел почти в полтора раза больше выработок, чем было запланировано и справился с планом по добче.

В предмайском соревновании с шахтой имени 7 ноября ярославцы брали обязательство добить 4.000 тонн угля сверх плана, выдано же 6000 тонн. Сейчас все участки взяли конкретные обязательства на май. В целом по шахте это составит 4.500 тонн угля.

И. БАБЕНКО,
председатель шахткома шахты
имени Е. Ярославского.

В Совете Министров СССР

О Всесоюзной переписи населения 1959 года

Совет Министров СССР рассмотрел программные и организационные вопросы Всесоюзной переписи населения СССР, которая, как уже сообщалось ранее, будет проведена в январе 1959 года.

При переписи будет учтено по состоянию на четверг 15 января 1959 года все наличное население (включая лиц, временно проживающих), а также и лица, временно отсутствующие.

Проведение переписи возложено на Центральное статистическое управление при Совете Министров СССР и его местные органы.

Перепись проводится путем опроса населения специально подготовленными счетчиками в течение 8 дней, с 15 по 22 января 1959 г. В течение 10 дней, с 23 января по 1 февраля, будет произведена инструкторами-контролерами проверка правильности переписи путем сплошного контрольного обхода.

В районах Крайнего Севера и в некоторых других отдаленных и труднодоступных районах перепись будет проводиться в более ранние сроки.

Совет Министров СССР утвердил бланк переписного листа. ЦСУ СССР поручено издать инструкцию о порядке проведения переписи и заполнения переписного листа.

Ответы на вопросы переписного листа записываются со слов опрашиваемого, без проверки по документам.

Для работы в качестве счетчиков и инструкторов-контролеров, заведующих переписными отделами, их помощников и помощников городских и районных инспекторов будут привлечены работники школ, преподавательский персонал, учащиеся высших учебных заведений и старших курсов техникумов, работники учреждений и предприятий, совхозов, МТС, РТС, колхозов и других организаций с освобождением их на время переписи от основной работы.

Счастливого старта!

Завтра в городе открывается летний спортивный сезон. Традиционной эстафетой, легкоатлетическими соревнованиями и блицтурниром футбольных команд начнется спортивное лето.

Спортсмены Ленинска-Кузнецкого добились серьезных успехов по некоторым видам спорта в предыдущих сезонах. В секциях коллективов физкультуры выросло немало хороших спортсменов, успешно отстававших честь города на областных соревнованиях.

Так, например, по итогам зимнего сезона отличных результатов добились наши лыжники, завоевавшие первое место в области. Три представителя Ленинска-Кузнецкого — тт. Полевой, Иващенко и Зубарева стали чемпионами области по лыжному спорту. Второе место в областных соревнованиях заняли наши волейболисты.

Только в течение зимы подготовлено 125 спортсменов-разрядников, 38 человек полностью выполнили нормы ГТО 1-й ступени. Подготовлено 53 инструктора-общественника и 23 спортивных судьи.

Нынешнее спортивное лето будет отмечено проведением Всесоюзной спартакиады профсоюзов. Это спортивное событие явится большим толчком для размаха физкультуры и спорта. Спортивным коллективам нашего города предстоит в этом сезоне преодолеть, в частности длительный застой в легкой атлетике. Надо покончить с недоработкой этого важнейшего вида спорта. В спартакиаде профсоюзов легкой атлетике уделяется особое внимание. Она будет занимать ведущее место в программе соревнований.

Профсоюзные и комсомольские организации, советы коллективов физкультуры обязаны сосредоточить внимание, прежде всего, на проведении соревнований непосредственно на ме-

стах. Надо привлечь к регулярным занятиям физической культурой и спортом всю молодежь, работающую на предприятиях, а также рабочих и служащих средних и старших возрастов. Это приобретет особо важное значение в связи с сокращением рабочего дня. Трудящиеся, получив больше времени для отдыха, должны иметь возможность для разумной и здоровой его организации.

Нельзя мириться с таким положением, когда профсоюзные комитеты на шахтах имени Е. Ярославского, имени С. М. Кирова, на заводе «Кузбассэлемент», на стройках устранились от руководства спортивной работой.

Подъем физкультурно-спортивной работы является важной государственной задачей, и она должна быть в центре внимания профсоюзных организаций.

Проведение каждого массового спортивного мероприятия на предприятиях и в общегородском масштабе должно стать настоящим праздником. Открытие спартакиад необходимо организовывать на высоком уровне, привлекая к ним внимание широких масс трудящихся. Они должны сопровождаться показом массовых спортивных выступлений, художественной самодеятельности, интересными встречами спортсменов. Это будет хорошим средством для пропаганды физической культуры и спорта среди трудящихся.

Физкультурники города встают сегодня на большой старт борьбы за новые спортивные достижения. Перед нами начало жарких схваток за лучшие результаты, за победы в соревнованиях, которыми будет заполнено нынешнее лето. Это первый этап в подготовке к важнейшему событию в спортивной жизни страны — Спартакиаде народов СССР в 1959 году.

Счастливого старта, товарищи спортсмены!

Накануне завершения учебного года

Приближается окончание учебного года в сети партийного просвещения. В кружках и на семинарах проходят предпоследние занятия. 6 мая состоялись такие занятия в 4-х кружках партийной организации Полысаевского шахтостроительного управления.

Следует отметить, что здесь в организации учебы коммунистов с начала учебного года наблюдалось много недостатков. Комплектование кружков было проведено спешно, формально. И, как результат этого, долгое время посещаемость слушателей была низкая. Секретарь партийной организации тов. Смирнов на занятиях у всех пропагандистов не присутствовал.

В декабре 1957 года вопрос о политической учебе обсуждался на заседании партийного бюро стройки. Были намечены конкретные мероприятия по улучшению имеющихся недостатков. После этого положение несколько улучшилось. Пропагандисты стали добросовестно готовиться к занятиям и проводить их на более высоком идеино-теоретическом уровне. Накануне завершения учебного года заметно улучшилась посещаемость в кружках и активность слушателей.

Так, на последнем занятии в кружке конкретной экономики, где руководителем начальник планового отдела тов. Ветров, из 14 человек присутствовало 13. Пропагандист серьезно готовится к занятиям. По каждой теме у него имеется развернутый план. При объяснении материала он вначале раскрывает теоретические положения, затем увязывает изучаемый материал с решениями партии и правительства по этому вопросу и подтверждает примерами и фактами из жизни своей стройки.

6 мая в этом кружке изучалась тема: «Себестоимость стро-

ительно-монтажных работ, пути ее снижения и анализ работы предприятия». Слушатели приняли активное участие в обсуждении вопроса. Они давали практические советы по наиболее правильному использованию строительной техники. На заданные вопросы пропагандист отвечал уверенно. На некоторые же вопросы отвечали сами слушатели. По окончании занятий тов. Ветров дал задания для подготовки рекомендовал литературу.

Необходимо сказать и о некоторых недостатках в проведении занятий, допущенных пропагандистом. В частности, изучаемый материал не увязывался с положением дел в нашем городе. Тов. Ветров почему-то не рекомендовал слушателям прочитать отдельные статьи в «Строительной газете» и других, которые освещают данный вопрос.

Хорошо подготовился и провел занятие пропагандист кружка текущей политики тов. Архипов. Посещаемость в кружке была высокая, слушатели активно участвовали в собеседовании по теме: «Итоги работы первой сессии Верховного Совета СССР».

Анализируя работу кружков сети партийного просвещения в Полысаевском шахтостроительном управлении перед окончанием учебного года, надо отметить, что в их деятельности все же еще много упущений. Так, в кружке конкретной экономики (пропагандист главный инженер тов. Карабельщиков) посещаемость тоже была неплохая в этот день, но занятия прошли намного хуже, чем у тов. Ветрова.

Незмотря на то, что тов. Карабельщиков хорошо использует местный материал и факты, он преподносит их в отрыве от теории, политики и задач строительства в масштабах страны, города. Ничего не

сказал пропагандист об опыте за рубежом. В итоге занятие в этом кружке больше было похоже скорее на производственное совещание или техническую учебу.

Следует сказать также о том, что здесь не позаботились о создании рабочей обстановки. В кабинете было грязно, своеобразно не выключили радио, которое отвлекало слушателей и пропагандиста. Слушатели сидели в пальто, ничего не записывали. были пассивны, в особенности на первом часе занятий.

Слабо прошли занятия и в кружке по изучению истории партии, где пропагандистом тов. Зикрань. Здесь присутствовало менее половины слушателей. Видно было, что пропагандист недостаточно подготовлен. Объяснялся тему «Причины поражения и историческое значение первой русской революции», он допускал некоторые неправильные выражения и неполноту раскрытия отдельных вопросов.

Например, ничего не сказал о создании Советов в 1905 году, не остановился на международном значении первой русской революции. Слушатели не принимали участия в собеседовании.

Учебный год заканчивается. Сейчас перед партийным бюро стройки, перед пропагандистами и перед каждым коммунистом стоит задача — хорошо подготовиться к оставшимся занятиям и провести их на высоком идеино-теоретическом уровне. Следует добиться организованного окончания текущего учебного года в сети партийного просвещения и уже сейчас предварительно определить форму учебы на новый 1958—59 учебный год.

А. ПАЛЬЦЕВА,
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации ГК КПСС.

Компактная бригада В. А. Понкилько славится среди строителей Ленинского строительства (треста «Ленинуголь») хорошей работой. Здесь трудятся и Александр Андреевич Енговатов и Владимир Александрович Эдраевский. Сейчас они ведут кладку второго этажа здания столовой для шахты имени С. М. Кирова, которое сажи заложили и бетонировали. Хорошо работают тт. Енговатов и Эдраевский — они выполняют нормы на 200 процентов.

На снимке: (слева направо)
А. А. Енговатов и В. А. Эдраевский.
Фото Г. Лоскутова.



А. А. Енговатов и В. А. Эдраевский.
Фото Г. Лоскутова.

В горисполкоме

8 мая на очередном заседании исполнительный комитет горсовета депутатов трудящихся рассмотрел вопрос о выполнении плана жилищного строительства за I квартал 1958 года.

За этот период было сдано в эксплуатацию 5.974 квадратных метров жилья при плане 5.034 квадратных метра.

Не выполнили план ввода в эксплуатацию жилья Ленинское и Егозовское строительные управления треста «Ленинскшахтострой». Так, коллектив Егозовского СУ при плане 1.500 квадратных метров жилья сдал в эксплуатацию всего 129 квадратных метров.

Большое внимание на заседании исполнкома было удалено вопросам благоустройства сдаваемых в эксплуатацию жилых домов. Многие предприятия, построив дома, заселяют их до того, как произведены все рабо-

ты по благоустройству. Например, завод «Кузбассэлемент» в своем поселке не сделал дорог, не подвел воду, даже не осветил построенные дома, а заселил их. То же самое наблюдается в поселках Дачном и Лапшиновке.

В своем решении исполнком городского Совета обязал строительные организации и предприятия, строящие дома, в короткий срок произвести все работы по благоустройству, предусмотренные проектами, и сдать их приемочной комиссии. Впредь при приеме зданий в эксплуатацию не допускать недоделок по благоустройству жилых домов, не принимать их до тех пор, пока не будут выполнены все предусмотренные проектами работы.

Исполнком наметил меры, обеспечивающие выполнение плана строительства жилья во втором квартале.

Промышленные предприятия и банковского кредита? Ответом на этот вопрос может служить практика жилищно-строительного кооператива рабочих отдела главного механико-строительного завода г. Перми. Здесь к началу зимы нынешнего года было построено 56 одноквартирных брусковых домов. Стоимость каждого дома — от 14.300 до 16.400 рублей, или 490—570 рублей за квадратный метр. В такой сравнительно невысокой стоимости квадратного метра жилья проявился преимущества колективного труда индивидуальных застройщиков.

Месячный заработка каждого из них — 800—1.400 рублей. Самостоятельно, одному построить дом очень трудно, да и вряд ли кто из них взялся бы за это дело. А работая сообща, они при сравнительно небольших затратах построили собственное благоустроенное жилье.

Опыт создания жилищно-строительных кооперативов полностью себя оправдал.

Н. ВЕРЗИЛОВ.

Жилищно-строительные кооперативы

В настоящее время в Пермской области насчитывается около ста жилищно-строительных кооперативов, объединивших свыше 2.000 застройщиков. Кооперативы организовали строительство более 1.200 домов. Несколько сот домов были построены к прошлой зиме и заселены.

Что представляет собой жилищно-строительный кооператив?

Это — добровольная организация трудящихся, изъявивших желание строить дома на собственные средства с помощью банковского кредита. Кооперативы создаются на промышленных предприятиях, стройках и в организациях. В кооперативы принимаются люди, нуждающиеся в жилье, хорошо работающие на производстве и рекомендованные профсоюзной органи-

зацией. Чаще всего кооператив объединяет 20—30 человек, реже — 60 или 100 человек. Опыт показал, что наиболее целесообразно создавать кооперативы из 35—50 застройщиков. Такой коллектив может изыскать необходимые средства, рабочую силу, применить на стройке нужную технику.

Руководит кооперативом правление из 5—7 человек. В крупных коллективах есть и ревизионная комиссия. Члены правления, за исключением председателя, как правило, не освобождаются от общих строительных работ. Средства кооператива складываются из личных сбережений трудящихся и банковской ссуды в 7 тысяч рублей. Каждый застройщик вносит в общую кассу от 5 до 10 тысяч рублей, в зависимости от того, какой дом из какого материала будет строиться. Члены одних кооперативов делают разовые взносы по 1.000—2.000 рублей, в других ежемесячные — по 200—300 рублей.

Подсчитано, что деревянный блочный или брусковый одноквартирный дом обходится кооперативам в 14—16 и даже 18 тысяч рублей, в зависимости от количества труда застройщика, тогда как квартира в двухквартирном шлакоцементном доме стоит почти наполовину дешевле: 8—10 тысяч рублей, или 210—265 рублей за квадратный метр.

Организация труда в кооперативах — бригадная. Каждая бригада выполняет определенную работу — плотничную, столярную, каменную кладку и т. д. На заготовке древесины обязан работать каждый член коллектива. В небольших кооперативах все застройщики входят в одну общую бригаду.

В последнее время кооперативы пытаются нормировать труд. Например, в коллективах Мотовилихинского района установлено, что в течение месяца застройщик обязан лично отработать 120 часов и 20 часов — члены его семьи. На наиболее трудоемкой работе — заготовке леса — каждый застройщик должен был выполнить определенный объем работ.

НОВОСТИ ТЕХНИКИ

* Однобарабанная лебедка

В шахтах на маневровых операциях широкое распространение получили двухбарабанные лебедки типа «МК-3». Однако обычно при эксплуатации лебедок в работе находится только один барабан, второй же не используется.

Рационализаторы центральной механической мастерской треста «Снежинянтракит» решили изменить конструкцию лебедки «МК-3». Ими изготовлена лебедка с одним барабаном, но с увеличенной шириной поверхности навивки, вследствие чего канатоемкость лебедки увеличена со 150 до 200 метров. Это сразу позволило уменьшить количество перевозок лебедки.

Кинематическая схема изготовленной лебедки такая же, как и лебедки «МК-3». Однако в конструкции имеются и существенные изменения. Так, если раньше ритцель третьей передачи вращался во втулке, что вело к преждевременному выходу его из строя, то теперь на ритцель наложивается шарикоподшипник № 310. Свободный конец ритцеля раньше не имел опоры, теперь на нем установлен такой же шарикоподшипник.

Усовершенствованные лебедки получили широкое распространение не только на шахтах треста «Снежинянтракит», но и на шахтах других трестов.

Метан в топках

Кочегар подходит к топке. Он берет металлический запальник, подвешенный на гибком шланге, подносит его к форсунке, и котел растоплен.

Котельная на 20-й шахте Карагандинского бассейна теперь переведена на новое топливо — метан. Каждые сутки вакуум-насос откачивает из газодренажных скважин и подает в котельную около 15 тысяч кубометров метана с концентрацией, близкой к 100 процентам.

Работы по предварительной дегазации будут вестись на 11 шахтах Карагандинского бассейна. Они могут дать в общей сложности 140 тысяч куб. метров чистого метана в сутки.

Газ будет отапливать не только котельные шахт. Даже тем количеством метана, который будет извлекаться в нынешнем году из 11 карагандинских шахт, можно обеспечить газификацию городов и рабочих поселков с общим населением в 300 тысяч человек. Это дает возможность экономить ежегодно сотни тысяч тонн угля, большое количество электроэнергии.

Стенд для контроля электроприборов

Электрики Ивановского автозавода А. Белянкин и А. Иванов сконструировали универсальный стенд для контроля электроприборов автомобилей. Стенд позволяет не только быстро и точно выяснить причины неисправности приборов, но и контролировать качество ремонта электрооборудования автомобилей.

ЭТО МОЖНО ПРИМЕНİТЬ НА КАЖДОЙ ШАХТЕ

Подвесная крепь на шахте „Полысаевская-Северная“

Выемка угля с помощью средств гидромеханизации, как правило, производится без крепления очистного забоя и присутствия в нем людей, короткими забоями и поэтому требует проведения большого количества подготовительных выработок. При применяемой на шахте «Полысаевская-Северная» системе разработки длинными столбами по восстанию (наклонная высота подэтажа 150—200 метров) с выемкой полосами по падению (шириной 12—14 м) на 1000 тонн добычи угля приходится 45 м подготовительных выработок.

Подвигание линии очистных забоев при данной системе разработки составляет 130 м в месяц. Большая подвижность очистного фронта требует соответствующей скорости проведения выработок, поэтому вопрос о снижении трудоемкости работ, а также стоимости проведения подготовительных выработок имеет весьма актуальное значение.

Подготовительные выработки (разрезные печи) имеют сравнительно небольшую длину — 200 м, малый срок службы (в пределах 1,5—2 месяцев) и испытывают незначительное горное давление. Наблюдениями за горным давлением в разрезных печах на шахте «Полысаевская-Северная», произведенными аспирантом Сибирского филиала ВНИИИ тов. Иванушкиным, установлено, что за период существования выработки

пускание кровли составляет 2—5 мм. На шахте оказалось возможным применить подвесную крепь. Крепление выработок с помощью подвесной крепи и ее конструкция несложны.

Комплект крепи состоит из 4 штырей, 2 скоб и верхняка. Каждая подвеска состоит из 2 штырей и 1 скобы. Штыри изготавливаются из поделочных сталей диаметром 32 мм. Один конец штыря имеет фигурную головку, которая препятствует сползанию скобы. Скобы делаются из полосовой стали толщиной 5—6 мм, шириной 35—40 мм или из прутьев диаметром 12 мм. Длина скобы может быть легко отрегулирована на месте работы в соответствии с расстоянием между штырями. Штыри и скобы могут изготавливаться в мастерской шахты.

Для установки подвесной крепи в бортах выработки бурятся ручным электросверлом «ЭР-4» 4 скважины длиной 550 мм, по две с каждой стороны на расстоянии 240—260 мм друг от друга. В пробуренные скважины вставляются штыри с одетыми на них скобами, которые удерживают верхняк. Затем производится перетяжка кровли выработки.

Подвесная крепь не требует крепления ее перед производством взрывных работ, чем выгодно отличается от обычной крепи. Выработки, закрепленные подвесной крепью, имеют значительно большее сечение в свету по сравнению с такими

же выработками, закрепленными дверными окладами. Применение подвесной крепи вдвое снижает трудоемкость работ по сравнению с креплением неполным дверным окладом, а также втрое снижает расход леса (с 0,204 куб. м на 1 погонный метр выработки при креплении неполным дверным окладом до 0,07 куб. м при подвесной крепи).

При ведении очистных работ из разрезных печей извлекают 75—85 процентов штырей и скоб. Возможно, конечно, достичь и большего процента извлечения крепи. Работа на шахте в этом направлении ведется. За извлечение подвесок рабочие получают доплату.

Но даже при фактически достигнутом проценте извлечения крепи стоимость проходки 1 погонного метра выработки оказалась значительно ниже, чем при проведении выработок с креплением неполным дверным окладом.

Как видно из приведенных данных, применение подвесной крепи бесспорно выгодно и защищает широкого распространения как на шахте «Полысаевская-Северная», так и на шахтах с обычной технологией в выработках с небольшим сроком службы, а также в качестве временной крепи в остальных выработках.

В. АРЕНС.
пом. главного инженера
шахты «Полысаевская-Северная».

За культуру производства

Раньше этому вопросу на нашей шахте как-то мало уделялось внимания. Теперь на нем заострено внимание горняков. Взять такое простое дело, как порядок в административном комбинате. Горняки перед нарядом курили в раскомандировках, куда попадали бросали мусор. Теперь в кабинетах участков появились таблицы: «У нас не курят, не мусорят». Наведена чистота в кабинете.

Но поход за культуру производства этим не ограничивается. Перед шахтерами поставлена задача навести порядок в выработках, культурно, технически грамотно работать.

На нашем участке было решено так: каждой бригаде точно указать, из каких выработок она должна выдать негодное оборудование и поддерживать чистоту. Комплексной комбайновой бригаде, которой я руковожу, дали откаточный, конвейерный штреек и люковые печи. Наводить порядок мы стали после работы. Оборудование, вышедшее из строя, выдали на-гора, а резервное — привели в порядок.

Теперь горняки стараются качественно выполнять каждую производственную операцию.

Шинисты комбайна тт. Валли и Гришин хорошо водят машину. Они не допускают, чтобы баром машины захватывалась кровлю или почву. Помощники машинистов надежно производят крепление, следят за работой механизмов, поддерживают чистоту на машинной дорожке.

Не забываем мы и об экономии средств и материалов. За первый квартал бригада сэкономила 4.500 рублей. Во время посадки лавы извлекаем по 7—8 кубометров леса. Частично он идет на лежаны, стойки.

Стремимся повысить и качество угля, требуем чтобы каждый горняк убирал породу в зал. В марте зольность была снижена против установленного стандарта на 0,1 процента. Но ослаблять внимание к этому делу нельзя, так как порода у нас встречается часто.

Главным для себя мы считаем работать ритмично, каждую смену перевыполнять задание. Фронт работы у нас большой — отрабатываем спаренную лаву длиной триста метров. В отдельные смены, и довольно часто с установленным объемом работы справляемся за шесть часов. В

марте бригада добыла 1.370 тонн тонн угля сверх плана.

Но иногда дела идут хуже. Неважно мы работали в апреле — на 100 тонн не выполнили задание. Почему так получается? А вот почему. К весенней распутице не были хорошо подготовлены дороги, и доставка леса велась с перебоями. Подводят нас и подземный транспорт. На уклон выдается уголь из четырех лав, в том числе и из нашей, а вагонетки малоемкие и транспортировка угля задерживается.

От своих задач горняки не отступают. Бригада взяла обязательство добыть в мае 400 тонн угля дополнительно к заданию и сэкономить 1000 рублей государственных средств. На шахте проводятся мероприятия по улучшению работы всех звеньев производства. Мы надеемся, что скоро и подземный транспорт будет работать бесперебойно. Тогда, несомненно, больше пойдет угля из нашей комбайновой лавы.

А. ДОРН,
бригадир участка № 5
шахты «Полысаевская-1».

ПРОХОДЧИКИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

В предпраздничные дни коллектив участка № 6 шахты им. Ярославского упорно трудился, чтобы выполнить план проходки выработок и прийти к празднику с хорошими показате-

лем. В апреле пройдено 360,7 погонных метра выработок при плане 250. Ежедневно перевыполняют нормы проходчики т. т. Синько, Идт, Соколов, Бородин.

Хорошо трудятся и лесодоставщики т. т. Троегубов и Семиков. Они не задерживают проходчиков, своевременно снабжают их крепежным лесом.

Письма в редакцию

Больше заботы о здоровье детей

В Соцгородке по улице Покрышкина находится детсад № 12. Само здание его, благоустройство дворика, постановка обслуживания детей производят самое лучшее впечатление.

Но вокруг ограды детсада парит настоящая антисанитария. С западной стороны находится четыре мусорных ящика, большое количество ящиков с углем. С двух других сторон рядом с двориком детсада поставлены стойки для скота и приемники нечистот.

Все это с первых весенних дней неизбежно становится опасным очагом инфекции для детского коллектива. Несмотря на неоднократные указания работников санэпидстанции, коммунальный отдел шахты «Полысаевская-2» не торопится покончить с антисанитарией вокруг детсада.

Какие еще доводы нужны начальнику коммунального отдела, чтобы убедить его в необходимости наведения должного санитарного порядка?

К. ЦАРЕНСКИЙ.

Видят ли это коммунальный отдел?

В антисанитарном состоянии находится двор дома № 29 по проспекту Кирова. Здесь стоит грязь, помойные ямы не очищаются. Нечистоты стекают на улицу. И все это рядом с магазином № 10, с Дворцом культуры.

Приходится только возмущаться беспечным отношением к такой антисанитарии со стороны коммунального отдела шахты им. Кирова, которому принадлежит этот дом.

Встает вопрос: если такое безобразие творится в центре города, то как же организована очистка территории жилфонда этого коммунального отдела на окраинах?

РЕВЯГИН.
пенсионер.

По неопубликованным письмам

В редакцию поступило письмо о том, что в магазине № 20 вместо двух работал один продавец.

Начальник торгового отдела ОРСа треста «Ленинуголь» тов. Ковалев сообщил нам, что указанный факт имел место в связи с отстранением от работы продавца Верещагиной.

В настоящее время в магазине № 20 работают два продавца.

☆ ☆ ☆

Группа молодежи Ногысаевского шахтостроительного управления сообщила о плохой работе клуба строителей.

Председатель постройкома тов. Масалов сообщил нам, что факты, указанные в письме молодежи, полностью подтверждены.

Зав. клубом тов. Сологубов снят с работы. Принимаются меры к улучшению организации отдыха молодежи.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
3 стр. 10 мая 1958 г. № 93

Как будут оплачиваться выигрыши по билетам денежно-вещевой лотереи

Большой популярностью у населения нашего города пользуется выпущенная правительством в 1958 году денежно-вещевая лотерея. Уже на сумму около 2 миллионов рублей приобрели трудящиеся города билетов этой лотереи. Да это и понятно почему. Ведь 40 процентов средств от всей выпущенной суммы возвращается населению в виде выигрышей, а 50 процентов остается в местном бюджете.

24 мая 1958 года в городе Москве состоится тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее. Тираж продлится 6-7 дней. Что же можно выиграть за 5 рублей?

Известно, что денежно-вещевые лотереи в этом году выпускаются самостоятельно каждой республикой нашего Советского Союза. Газета «Пионерская правда» за 29 апреля 1958 года № 34 (4161) на своих страницах сообщила, что пионер семиклассник Кайвальской школы Латвийской ССР Имант Берзиньш, на приобретенный им в школе единственный билет денежно-вещевой лотереи, выиграл автомашину «Волгу».

Хотя техника проведения тиражей лишает возможности предугадывания, кто что выиграет, но тем не менее такими счастливцами могут оказаться граждане—владельцы лотерейных билетов и нашего города, Ленинска-Кузнецкого.

За 5 рублей можно выиграть и ряд других ценных вещей, как то: радиолу, пианино, мотоцикл, велосипед, швейную машину (ножную или ручную), часы, фотоаппарат, ковер фабричной работы, женскую шубку из цигейки и т. д. Кроме того, можно выиграть и 5.000 рублей.

Тот или иной гражданин по его желанию может вместо денежного выигрыша, выпавшего на его билет, получить наличными деньгами полную стоимость этой вещи. Выплату денежных выигрышей по лотерейным билетам, а

также выплату денег взамен вещевых выигрышей будут производить сберегательные кассы, а выдачу вещевых выигрышей — торгующие организации.

Выдачу вещевых выигрышей торгующие организации производят только по проверке выигравших лотерейных билетов сберегательной кассой. Выдача денежных и вещевых выигрышей по лотерейным билетам будет производиться на основании официальной таблицы выигрышей, опубликованной в центральных газетах или же выпущенной Управлением гострудосберкасс РСФСР отдельным изданием.

Крупные вещевые выигрыши, выпавшие на лотерейные билеты, будут высыпаться владельцам этих билетов через базы «Посылторга» Министерства торговли РСФСР гор. Москвы и гор. Ленинграда, после проверки билетов экспертизой. Вещевые же выигрыши, менее ценные, будут выдаваться владельцам выигравших билетов местными торговыми организациями, то есть «Универмагом» города Ленинска-Кузнецкого, после проверки билетов сберегательной кассой.

Центральная сберегательная касса № 2364 нашего города будет оплачивать денежные выигрыши, выпавшие на лотерейные билеты, в любой сумме, то есть от 20 и до 5.000 рублей включительно.

Время еще не ушло, его вполне достаточно для того, чтобы всем гражданам, кто еще не успел приобрести лотерейные билеты, купить их, стать владельцем билетов и иметь право на участие в тираже выигрышей. Билеты денежно-вещевой лотереи еще продаются всеми сберегательными кассами, почтовыми отделениями, магазинами и киосками союзпечати.

Приобретайте лотерейные билеты!

П. ОСЕТРОВ,
и. о. зав. ЦСК № 2364.



В Соединенных Штатах Америки, кроме миллионов безработных в городах, не имеют работы многие батраки. Они ходят с одной фермы на другую, стучатся во все двери, но везде получают отказ.

На снимке: очередь безработных батраков за тарелкой супа в городе Хомстед (штат Флорида).

Фото из итальянского еженедельника «Лаворо».

Демонстрация в Сан-Франциско против испытания ядерного оружия

НЬЮ-ЙОРК. По сообщениям печати из Сан-Франциско, там состоялась демонстрация протеста против намеченных Соединенными Штатами испытаний ядерного оружия в районе Тихого океана. В демонстрации приняло участие около 400 членов Северокалифорнийского комитета борьбы за отмену испытаний ядерного оружия.

Демонстранты послали президенту Эйзенхаузеру телеграмму с

призывом прекратить экспериментальные ядерные взрывы. В телеграмме содержится требование к президенту «использовать свою власть, чтобы немедленно отменить испытания ядерного оружия, которые должны начаться на Тихом океане».

«Мы просим вас, — говорится в телеграмме, — принять эти меры потому, что радиактивные осадки пагубно отражают

на здоровье людей, потому, что испытания вызывают недоверие к нам наших соседей и, наконец, потому, что прекращение этих испытаний могло бы явиться первым конструктивным шагом на пути к мирному урегулированию международных проблем».

ТАСС.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

10—11 мая

Новый художественный фильм
ПУТЕШЕСТВИЕ ГОНЗИКА

Сеансы: 9-30, 2-30.

Новый художественный фильм

ТРОЕ ВЫШЛИ ИЗ ЛЕСА

Сеансы: 11, 12-45, 5, 6-45.

8-30, 10-15.

Новый документальный фильм

У ПОРОГА СОЗНАНИЯ

Сеанс с 3 ч. 50 м.

КИНОТЕАТР «РОДИНА»

(Содгородок)

С 10 мая

Новый художественный фильм

БЕЛАЯ АКАЦИЯ

Сеансы для детей: 9-45, 3-00.
для взрослых: 11-30, 1-15,

4-45, 6-30, 8-15, 10-00.

Радиохина Наталья Даниловна, проживающая в г. Ленинске-Кузнецком, пер. Кольчугинский,

№ 15, возбуждает дело о расторжении брака с Радиохином Степаном Васильевичем, проживающим в Куйбышевской области, Ставропольском районе, с. Федоровка, по ул. 2-я Литейная, № 1.

Дело будет слушаться в нарсуде Ставропольского района.

На период работы в пионерских лагерях «Красноярка» и «Трекино» производится прием на

работу поваров, кухарниц, по-

судниц и техников.

Обращаться в отдел кадров:

ОРСа треста «Ленинуголь».



Баку. Поселок имени Степана Разина — один из наиболее благоустроенных на Ашхебоне. Здесь живут работники нефтепромыслового управления «Лениннефть» и «Орджоникидзе-нефть». В поселке имеется 5 школ, два техникума, техническое училище. Работают клубы, библиотеки, ясли, детский санаторий, больница, 50 магазинов и ряд других культурно-бытовых учреждений. С каждым годом увеличивается жилищный фонд поселка. Только за 1957 год сдано под жилье 38 домов с общей площадью свыше 13 тысяч квадратных метров. Сейчас здесь строятся еще более 100 жилых домов. Их площадь превысит 30 тысяч квадратных метров. Дома будут сданы в эксплуатацию в текущем году.

На снимке: поселок Степана Разина.

Р. Шевцова.

Фотохроника ТАСС

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 20. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.

ОИ04980

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 20.

Заказ № 1567 Тираж 7000